
 

COMUNE DI 

CASSANO SPINOLA 
Provincia di Alessandria 

 

 

DELIBERAZIONE N. 7 

Del 11 febbraio 2021 
 

                                           
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

INDIVIDUAZIONE DELLE AREE IDONEE AD OSPITARE IL 

DEPOSITO UNICO NAZIONALE DEI RIFIUTI RADIOATTIVI 

 

L’anno duemilaventuno addì undici del mese di febbraio alle ore 18:00 nella Sala delle 

adunanze consigliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero 

oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano: 

 

N. 

d’ord. 
Nome e Cognome  Presenti Assenti 

1 Alessandro BUSSETI  X - 

2 Domenico ALLOISIO  X - 

3 Paolo CERIA  X - 

4 Beatrice Diletta MERLANO  X - 

5 Enrico COLONNA  X - 

6 Luigi BOTTARO  X - 

7 Giulia LAGORIO  X - 

8 Renato BELLINGERI  X - 

9 Anna Maria BERGO  X - 

10 Manuela MASSONE  X - 

11 Bruno Mario FIORETTI X - 

 TOTALI 11 0 

 

Assiste l’adunanza con funzioni consultive, referenti e di assistenza, l’infrascritto Segretario 

Comunale, Dr. GIULIO GIRALDI il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli interventi, l’ing. ALESSANDRO BUSSETI, assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 7 

dell’ordine del giorno. 

 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la richiesta datata 25.01.2021, pervenuta in data 26.01.2021 al prot. 424, con cui il 

Capo gruppo di Minoranza, Consigliere Anna Maria Bergo ha chiesto l’iscrizione all’ordine del 

giorno della proposta avente il seguente oggetto: “Sull’individuazione delle aree idonee ad ospitare 

il Deposito Unico Nazionale delle Rifiuti Radioattivi”; 

VISTA la proposta che si allega; 

VISTO il Regolamento del Consiglio comunale; 

PRESO ATTO che la proposta è stata inserita all’ordine del giorno del presente Consiglio 

comunale; 

ASCOLTATA l’esposizione del Sindaco-Presidente che spiega che l’iter intrapreso dallo Stato 

deriva da obblighi comunitari e che sta seguendo la questione e che, anzi, ha partecipato ad una 

riunione in video con tutti i sindaci della provincia di Alessandria, ormai più di un mese fa, votando 

all’unanimità la contrarietà all’individuazione di siti da adibire al deposito unico nazionale nella 

provincia di Alessandria, dando mandato alla Provincia di affiancare/supportare i comuni il cui 

territorio è stato individuato come luogo idoneo per il deposito nei vari incontri previsti a livello 

regionale con l’obiettivo che la Regione si opponga; un primo incontro c’è già stato e poche ore fa 

si è avuta notizia di un secondo incontro (incontri a cui partecipano i comuni direttamente 

interessati). Specifica che il Comune non è direttamente coinvolto, anche se ha espresso la propria 

contrarietà; 

UDITI gli interventi e la discussione; 

PRESO ATTO che la proposta all’ordine del giorno ha come scopo che il Sindaco e la Giunta 

si adoperino affinchè si richieda alla Provincia, alla Regione e ai Parlamentari locali di proporre 

l’eliminazione delle aree piemontesi quali possibili aree idonee ad ospitare il Deposito Nazionale di 

Rifiuti Radioattivi; 

CONSIDERATO l’ordine del giorno meritevole di approvazione e preso atto di quanto già 

posto in essere dall’Amministrazione comunale in persona del Sindaco; 

VISTO il D.Lgs. 267/2000 del 18 agosto 2000;  

 

VISTO il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 

267/2000; 

 

Con voti favorevoli n. 11, contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi ai sensi di legge in forma palese dai n. 

11 Consiglieri presenti e n.11 votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

1. DI  APPROVARE l’ordine del giorno proposto dal Consigliere comunale Anna Maria Bergo di 

cui all’oggetto. 

 

 

 



 

Letto approvato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

f.to Alessandro Busseti 

                  

Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Giulio Giraldi 
 


